

В Диссертационный совет Д 212.287.01 при
ФГБОУ ВО «Уральский государственный
экономический университет»

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации
Кислицына Евгения Витальевича
«Методический подход к обеспечению функционирования
промышленного рынка на основе оценки уровня властной асимметрии»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических
наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным
хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями,
отраслями, комплексами – промышленность)»**

Актуальность диссертационного исследования Кислицына Е. В. определяется потребностями разработки теоретического обоснования и методического обеспечения механизма функционирования промышленного рынка. Работа представляет собой достаточно успешную попытку решения научной проблемы – достижение экономического роста промышленных рынков с учетом влияния его структурных особенностей и институциональных механизмов взаимодействия его субъектов.

Центральная идея диссертации Кислицына Е.В. – разработка методического подхода к обеспечению функционирования промышленного рынка на основе оценки уровня властной асимметрии – является актуальной и востребованной для науки и практики. Содержание текста автореферата, применение оригинальных и общенаучных методов исследования, достаточная практическая апробация позволяют утверждать, что выдвинутые научные положения и выводы достоверны и научно аргументированы.

Согласно автореферату, диссертация обладает свойством логической связанности и системным подходом к решению поставленных задач. Научная значимость основных выводов и результатов заключается в приращении знаний и представлений о специфике и механизме функционирования промышленных рынков, о властной асимметрии как ключевой характеристике промышленного рынка, о влиянии уровня властной асимметрии на темпы экономического роста промышленного рынка.

Признавая актуальность темы исследования, научную новизну, теоретическую и практическую значимость, следует отметить, что некоторые положения настоящей работы являются дискуссионными и требуют уточнения.

Так, в автореферате выделены элементы механизма функционирования промышленного рынка, среди которых присутствует «инфраструктура рынка» (с. 10-11). Однако, содержание понятия «властная асимметрия», которая базируется на теоретической модели механизма, включает в себя взаимодействие с конкурентами, смежными организационными полями и государством. В тексте автореферата нет развернутого пояснения позиции автора относительно того, рассматривается ли взаимодействие субъектов промышленного рынка с его инфраструктурой.

Также не до конца обоснована методике расчета уровняластной асимметрии. Например, в качестве показателей структурной асимметрии выбраны индексы Бэйна, Холла – Тайдмана и Херфиндаля – Хиршмана. Но из текста автореферата неясно, на каком основании были выбраны именно эти показатели оценки.

Указанные замечания не снижают ценность проведенного докторской диссертации, научная новизна и результаты соответствуют требованиям ВАК РФ, предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор – Кислицын Евгений Витальевич – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность).

Профессор кафедры экономики и менеджмента ФГБОУ ВО «Башкирский государственный аграрный университет»,
доктор экономических наук, доктор

А.Р. Кузнецова

450001, Республика Башкортостан
ул.50-летия Октября, 34-443.
E-mail: alfia_2009@rambler.ru
телефон: +7-961-357-60-07



Утвержден
ЗАВЕРЯЕТ
Заведующий кафедрой
«27 декабря 2018 г.
ИИН 0278011005